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Стаття присвячена 55-річному ювілею Заслуженого 

діяча науки і техніки України, академіка Української 
технологічної академії, відмінника освіти України, доктора 
технічних наук, професора Дейниченка Григорія Вікторовича.  

 

  

Дейниченко Григорій Вікторович, доктор 
технічних наук, професор, заслужений діяч 
науки і техніки України, академік Української 
технологічної академії, завідувач кафедри 
устаткування харчової і готельної індустрії ім. 
М.І. Бєляєва Харківського державного 
університету харчування і торгівлі, народився 2 
квітня 1961 р. у м. Сніжне Донецької області. 

Юний Григорій Дейниченко у 1978 р. 
вступає до Донецького інституту радянської 
торгівлі на спеціальність «Технологія та 
організація громадського харчування». З 
третього курсу отримував Ленінську стипендію, 
інститут закінчив у 1983 р. з червоним 
дипломом.  

За призначенням молодий спеціаліст 
працював у величезній їдальні комбінату 
«Північнікель», що розташована на Кольському 
півострові у м. Мончегорську Мурманської обл. 

Через 4 роки Григорій Дейниченко 
вступив до аспірантури Харківського інституту 
громадського харчування.  Керівником його 
наукової роботи, вчителем і наставником став  
М.І.Беляєв. Михайло Іванович був унікальним 
спеціалістом у своїй галузі, неординарною 
особистістю, величезним ентузіастом і 
мрійником, людиною, яка сама горіла і 
запалювала інших своїми ідеями, роботою, 
натхненням. Через два роки Г.В. Дейниченко 
захистив кандидатську дисертацію у Москві, в 
Інституті народного господарства ім. Г.В. 
Плеханова. М.І. Бєляєв запропонував йому 
залишитись  у Харкові. І з 1989 р. Дейниченко 
Г.В. працює у Харківському інституті 
громадського харчування, де 20 років очолює 
кафедру.  

У 1996 р. Григорій Вікторович закінчив 
докторантуру і через рік захистив докторську 
дисертацію за спеціальністю «Технологія 
продуктів харчування». У 1998 році йому 

присуджене звання професора, а в 2000 році, 
коли Григорію Вікторовичу виповнилося лише 
39 років, був обраний академіком Української 
технологічної академії. 

Наукова діяльність професора 
Дейниченко Г.В. пов’язана із дослідженням 
процесів харчових виробництв, створення 
нових технологій продуктів харчування та 
удосконалення устаткування для їх реалізації. 
Протягом останніх двадцяти років  він очолює 
наукову школу «Дослідження процесів харчових 
виробництв, розробка і вдосконалення 
технологій продуктів харчування та обладнання 
для їх виробництва», що діє в університеті. У 
межах наукової школи професора Г.В. 
Дейниченко вирішуються наукові та практичні 
аспекти застосування мембранних методів 
розділення біологічних рідин, удосконалення 
процесів та модернізація конструкцій 
технологічного обладнання харчових 
виробництв, переробки нежирної молочної 
сировини в продукцію закладів ресторанного 
господарства, створення функціональних 
продуктів підвищеної харчової цінності.  

Сьогодні професор Г.В. Дейниченко – 
заслужений діяч науки і техніки України, 
відмінник освіти України.  Він – автор 14-х 
монографій, 4-х підручників, 16-ти навчальних 
посібників, з них 10 – з грифом Міністерства 
освіти і науки України, близько 700 публікацій у 
різних наукових виданнях (з них біля 100 – за 
кордоном), 110-ти патентів, авторських свідоцтв 
на винаходи, більше 40 комплектів 
нормативних документів на нові продукти 
харчування, 10 типових програм навчальних 
дисциплін «Устаткування підприємств 
громадського харчування», «Устаткування 
підприємств харчування», «Торговельно-
технологічне устаткування», 
«Патентознавство», «Технічні засоби митного 
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контролю», «Інтелектуальна власність», 
«Устаткування закладів готельно-ресторанного 
господарства», затверджених Президією НМК з 
торгівлі Міністерства освіти і науки України; 2 
програм нормативних навчальних дисциплін 
підготовки спеціаліста та магістра  
«Інтелектуальна власність», затверджених 
Президією НМК  зі сфери обслуговування  
Міністерства освіти і науки України; підготував 
понад 100 розробок навчально-методичного 
характеру для студентів різних спеціальностей. 

Професор Дейниченко Г.В. велику роботу 
проводить з підготовки наукових кадрів вищої 
кваліфікації. Ним підготовлено 3 доктори наук, 
18 кандидатів наук. Він є науковим 
консультантом 7 докторантів, керівником 1 
аспіранта та 2 здобувачів наукового ступеня 
кандидата наук.  

Під керівництвом та за безпосередньої 
участі професора Дейниченка Г.В. 
виконувались близько двадцяти науково-
дослідних робіт з держбюджетної та 
госпдоговірної тематики. Результати, отримані 
за підсумками виконання тем, знаходяться на 
рівні найкращих вітчизняних досягнень. 

Завжди у його полі зору організація та 
проведення науково-дослідної роботи 
студентів. Під керівництвом професора 
Дейниченка Г.В. студенти та аспіранти 
неодноразово виходили переможцями 
Міжнародних та Всеукраїнських конкурсів на 
кращу наукову роботу, студентських олімпіад, 
конкурсів дипломних проектів та магістерських 
робіт за спеціальністю «Обладнання 
переробних і харчових виробництв». 

Професор Дейниченко Г.В. проводить 
значну роботу по впровадженню результатів 
наукової роботи у виробництво і навчальний 
процес. Він приймає активну участь у виставках 
та дегустаціях, де представляються  розробки 
та наукові результати, які отримані під час 
проведення наукових досліджень, 
систематично виступає з доповідями на 
наукових конференціях, в тому числі – 
міжнародних.  

Дейниченко Г.В. є членом Вченої ради 
університету, членом Вченої ради факультету 
обладнання та технічного сервісу. Велику 
роботу проводить з атестації наукових кадрів 
вищої кваліфікації. Багато років він був 
Головою спеціалізованої Вченої ради Д 
64.088.01 ХДУХТ із захисту кандидатських та 
докторських дисертацій, членом, а згодом і 
заступником Голови експертної ради ВАК 
України з технологій харчової та легкої 
промисловості. На сьогодні Григорій Вікторович 
– член експертної ради з технологій харчової, 
легкої та хімічної промисловості департаменту 

атестації кадрів вищої кваліфікації Міністерства 
освіти і науки України. 

Щоб досягти таких результатів, треба 
було подолати не один рубіж. Усі ці успіхи – 
величезна кропітка щоденна праця педагога і 
людини науки, що втілилась  саме у його 
науковій школі, яка з кожним роком зростає і 
міцніє. 

Професор Г.В. Дейниченко – незалежний 
експерт і член президії Асоціації кулінарів 
України. Утворена вона була у 1997 р., а в 2002 
р. влилась у ряди Всесвітньої асоціації 
кулінарних союзів (WACS). Увійти до WACS 
дуже складно, проте Україні це вдалося. 
Конгреси WACS відбуваються раз на два роки в 
різних куточках світу. Для країни, що приймає 
на своїй території такий форум, – це неабияка 
честь! «Справа в тому, що у світі професія 
кулінара ціниться набагато вище, ніж, на жаль, 
у нас в Україні, – розповідає Григорій 
Вікторович. – У нашій країні існує такий 
стереотип, що кулінар – це просто кухар, який 
уміє лише зварити і нагодувати. Між іншим, у 
розвинених країнах Європи, Азії, Америки 
професія кулінара – це щось на зразок високої 
моди. Там бути членом Асоціації кулінарів 
надзвичайно престижно, і представляють її, як 
правило, шеф-кухарі, які організовують 
харчування королівських осіб чи то  президентів 
країн». Г.В. Дейниченко відзначений вищою 
нагородою Асоціації – медаллю «Кулінарна 
слава», Знаком професійної пошани III ступеня 
(2006 р.), Знаком професійної пошани II ступеня 
(2007 р.),  Знаком професійної пошани I ступеня 
(2010 р.).  

Як великий Майстер своєї справи, 
Григорій Вікторович відомий і в країнах СНД, 
підтримує наукові зв'язки з науковцями та 
робітниками харчової галузі  Німеччини, Японії, 
Молдови, Грузії, багатьох інших  країн світу. 

Завдяки наполегливості, відданості науці, 
невичерпній енергії Григорія Вікторовича 
Дейниченка наукова школа продовжує плідно 
працювати та набувати нових результатів на 
рівні показників провідних дослідників світу з 
харчової технології та інженерії. 

Так як всі ми «родом з дитинства», то, 
заглядаючи у дитячі та шкільні роки Григорія 
Вікторовича, можна було бачити його 
обов’язково з книжкою. Читав школяр Г. 
Дейниченко, за його словами, «усе запоєм». 
Ніщо безслідно не минає… Від цікавої книжки 
на письмовому столі учня до авторської на 
робочому столі доктора наук і професора – 
дорога у декілька десятиліть. А це значить: 
розум, талант і праця поєднались в одне ціле. 
Сьогодні перед нами не тільки впевнений у 
собі, з почуттям власної гідності науковець і 
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педагог, але й людина, яка серед інших 
складових сенсу свого життя називає й такі: 
«Виховати гідних учнів, а ще хотілось би 
написати одну-дві книги, дійсно потрібних 
людям».  

Григорія Вікторовича вважають великим 
працелюбом, та й сам він говорить, що 
захоплений своєю роботою, яка приносить 
йому радість, надає відчуття своєї 
затребуваності та самореалізації: 
«Працелюбам ніколи не буває нудно жити, а, 
навпаки, завжди – цікаво. Стати працелюбом і 
полюбити свою справу, якою я займаюсь, було 
зовсім не складно. Бо у мене був чудовий 
приклад для наслідування – мій Учитель, 
людина, яка багато років життя свого віддала 
розвиткові громадського харчування і 
виростила  не одне покоління учнів». 

Тому на відпочинок, на улюблене хобі – 
подорожі – майже не вистачає часу. А ось любі 
серцю художні твори, зокрема вірші М. 
Цвєтаєвої, дають розраду для душі.  

Має професор і найцінніший скарб – 
доньку Людмилу, аспірантку Київського 
національного торговельно-економічного 
університету, якою батько може пишатися вже 
тому, що вона зростає сучасною працелюбною 
(паралельно отримала і другу вищу освіту) 
людиною і їй властиво думати. 

Сам себе професор Г.В. Дейниченко 
вважає щасливим, а, можливо, й удачливим, бо 
удача обов’язково знайде людину, яка багато і 
цілеспрямовано працює. 

Тож залишається лише побажати 
професору подальших успіхів, творчої наснаги 
і, як писав український письменник, П. Куліш, 
«нехай не гасне світ науки!» 

 
К ЮБИЛЕЮ Г. В. ДЕЙНИЧЕНКО – 

РУКОВОДИТЕЛЯ, ПЕДАГОГА, УЧЕНОГО 
 

Аннотация. Статья посвящена 55-
летнему юбилею Заслуженного деятеля 
науки и техники Украины, академика 
Украинской технологической академии, 
отличника образования Украины, доктора 
технических наук, профессора Дейниченко 
Григория Викторовича. 

 
ANNIVERSARY G. V. DEYNICHENKO – 
MANAGERS, ТEACHERS, SCIENTISTS 

 
Annotation. The article is devoted to the 

55th anniversary of the Honored Worker of 
Science and Technology, Academician of the 
Ukrainian Technological Academy, High achiever 
in Education of Ukraine, doctor of technical 
sciences, professor Deynichenko Gregory V. 

 


